
Педагогическое мероприятие в группе детей старшего 

дошкольного возраста 

Масленица - праздник проводов зимы. 

 

Цель: воспитывать интерес и уважение к народным традициям, истокам 

русской культуры. Развивать интерес к старинным играм и забавам. 

Продолжать знакомить с устным народным творчеством: пословицами, 

поговорками и прибаутками, загадками, песнями. 

Ход мероприятия: 

Звучит русская народная песня «Как у наших у ворот». В зал входят дети и 

ведущие в русских народных костюмах. 

 

Ведущий 

- Здравствуйте, ребята дорогие, 

маленькие и большие! 

Масленицу широкую открываем, 

веселье начинаем. 

Уж ты, зимушка-зима, 

все дороги замела. 

Все дороги и пути, 

не проехать, не пройти. 

В хороводе мы пойдём, 

дружно спляшем и споём. 

Подходите, разомните кости! 

Сегодня Масленица приглашает в гости! 

Крепче за руки беритесь, 

и в кружок все становитесь. 

 

 



Хоровод. Русская народная песня «Как мы Масленицу дожидались». 

 

Ведущий 

- Ребята, сегодня я расскажу вам о самом весёлом 

народном празднике – Масленице. Конец зимы. 

Дни становятся длинными и светлыми, небо – 

голубым, а солнце – ярким. В это время на Руси 

устраивались народные гулянья. Назывался этот 

праздник – Масленица. Весёлый и разгульный, длился 

он целую неделю: ярмарки, уличные игры, пляски, 

песни. Главное угощение праздника – это блины 

(древний символ возврата к людям солнца и тепла). 

Каждый день Масленицы имел своё название и свои 

забавы. 

Понедельник – встреча. В этот день ребятишки выбегали на улицу, лепили 

из последнего снега снежную бабу, строили снежные горки и устраивали 

битвы снежками. Так они прощались с зимой, готовились встретить весну. 

В понедельник все встречали Масленицу: звали её, приглашали в гости на 

широкий двор: 

 



Приезжай к нам в гости, 

Масленица, на широкий двор: 

на горах покататься, 

в блинах поваляться, 

сердцем потешаться! 

 

- И сейчас девочки  прочтут стихотворение про Масленицу. 

Поздравление в стихах с Масленицей 

Вас на Масленицу ждём! 

Встретим масленым блином, 

Сыром, мёдом, калачом 

Да с капустой пирогом. 

Всех нас пост Великий ждёт, 

Наедайся впрок, народ! 

Всю неделюшку гуляй, 

Все запасы подъедай. 

А придёт Прощённый день, 

Нам покланяться не лень, 

Приходите в воскресенье – 

Будем мы просить прощенья, 

Чтоб с души грехи все снять, 

С чистым сердцем пост встречать. 

Нынче радуемся мы – 

Нынче проводы зимы, 

С пирогами да блинами, 

В шуме милой кутерьмы. 

Это – Масленица, 

Чудо – Масленица. 

От души всех поздравляем 

И сердечно приглашаем: 

Все заботы бросьте, 

Приходите в гости, 

Прямо к нашему крыльцу, 

К нам на Масленицу! 

Ведущий: 

-Ребята, я приглашаю вас поиграть в интересную игру «Снежки» 

Игра «Снежки» 

Дети, разделившись на две команды, берут в руки «снежки» - комочки ваты 

– и пытаются попасть друг в друга. Задача попадающих - попасть 

«снежком» в противника, обороняющихся – увернуться и не дать в себя 
попасть. Побеждает команда, которая сделала больше метких попаданий. 



 

 

 

 

 

 

 

Звучит русская народная песня «Ты пришла, пришла наша Масленица» 
Ведущий выносит чучело Масленицы. 

   Ведущий 

- Вот к нам Масленица пришла, 

Весну с собою привела. 

 

Вторник – заигрыш. В этот день дети и 

молодёжь усаживали в санях чучело, 

изображающее Масленицу, надевали на неё 

одежду, обували в лапти и возили по деревням 

– поздравляли с праздником и выпрашивали 

блины. Все ходили друг к другу в гости, пели 

песни, шутили. В этот день начинались игрища и потехи. 

- И сейчас ребята я вам предлагаю поиграть в игру «Перетяни канат» 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ведущий 

- А теперь, детишки, отгадайте мои загадки. 

ЗАГАДКИ 

Снег на полях, лёд на водах, вьюга гуляет, когда это бывает? (зима) 

Кто, угадай-ка, седая хозяйка, 

Тряхнула перинки – над миром снежинки. 



(зима) 

Тает снежок, ожил лужок, день прибывает, 

когда это бывает? 

(весна) 

Я раскрываю почки в зелёные листочки. 

Деревья одеваю, посевы поливаю. 

Движения посла, зовут меня? 

(весна) 

Старый дед, ему 100 лет, мост намостил во 

всю реку. 

А пришла, молода – весь мост разнесла. 

(мороз и весна) 

И с икрой, и со сметаной – всякие они вкусны! 

Ноздреваты и румяны – наши солнышки ……. 

(блины) 

С последним сугробом проснулась она, 

И первой траве улыбнулась…….. 

(весна) 

Ведущий 

Среда – лакомка. В этот день начинали 

кататься с гор взрослые, также катались на 

тройке лошадей с бубенцами. Родственники 

навещали друг друга семьями, ходили в гости 

с детьми, лакомились блинами и другими 

Масленичными яствами. 

Четверг – широкий, разгуляй-четверток. В 

этот день веселье усиливалось. Устраивали 

конские бега, кулачные бои и борьбу. Строили 

снежный городок и брали его боем. Катались на конях по деревне. Ряженые 

веселили народ. Все угощались блинами. Гуляли с утра до вечера, плясали, 

водили хороводы, пели частушки. 

Игра «Жмурки» 

 

 

 

 

 

 

 



Ведущий 

Пятница и Суббота – посиделки. В эти дни ходили к родственникам в 

гости на блины. Угощали друг друга, велись разговоры о житье - бытье. 

Воскресенье – прощённый день.. В прощённое воскресенье ходили друг к 

другу мириться и просили прощения, если обидели раньше. Говорили: 

«Прости меня, пожалуйста». «Бог тебя простит», - отвечали на это. В знак 

примирения целовались и не вспоминали об обидах. Но если даже не было 

ссор и обид, всё равно говорили: «Прости меня». Даже когда встречали 

незнакомого человека, просили у него прощения. 

А потом при всём народе сжигали чучело Масленицы. Это означало, что 

Зима закончилась, пришло время Весне. В поле раскладывали костёр из 

соломы и сжигали куклу с песнями. Пепел 

разбрасывали по полю, чтобы на следующий 

год собрать богатый урожай. 

- По старинному русскому обычаю давайте 

станем в дружный хоровод и с почетом 

простимся с зимой. 

Звучит русская народная песня «Прощай, 
Масленица». 

 

Ведущий 

- Хорошо мы погуляли, 

И уже проголодались. 

Масленица, не скупись, 

Блинчиками поделись! 
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